
 
 



 重点内容： 
三相负载三角形联结线电压与相电压关系 

三相负载三角形联结线电流与相电流关系  

难点内容： 
三相负载三角形联结的应用 

第三节 三相负载三角形联结 

三相负载三角形联结 



 三相负载三角形联结 

如单相负载的额定电压等于三相电源线电压，就必须把这
类负载接于两根相线之间，即分别接于电源L1－L2、L2－
L3、L3－L1之间。 
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负载的相电压：每相负载两端的电压。 

负载端的线电压：负载一侧端线之间的电压。 
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 负载三角形联结的联结形式 
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相电流和线电
流的关系? 

相电流:  流过每相负载的电流       、    、 UVI
VWI WUI

线电流:  流过端线的电流     、  、 UI VI WI

负载的相电 

压和线电压的
关系? 
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 UP = UL 

有效值关系为 
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（一）每相负载承受电源线电压 
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一、电压、电流的基本关系 
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（二） 各相电流可分成三个单相电

路分别计算 
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负载对称时, 相电流对称，即 
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二、三相负载对称的情况 

IUV=IVW=IWU=IP 
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负载对称时 
由相量图可求得： 
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线电流比相应的相电流滞后30° 
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（三）各线电流由两个相邻

的相电流决定 
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    负载不对称时, 相电流不对称，各相电流可分别计算。 

三、三相负载不对称的情况 

    作三角形联结时，相电压对称。若一相断开，并不
影响其他两相工作 
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      例：三相三线制电路如下图所示，已知每相负载复阻抗Z=
（6+8j）Ω，外加线电压UL=380V，试求工作时负载的相电流

和相电流。 

VWI

UVIWUI

VI

WI

ZUV ZVW 
ZWU 

U 

V 

W 

+ 

– 

UVU

+ 

– 
VWU

+ 

– 

WUU

UI

三相负载三角形联结 



解: 三相负载对称:     ZU=ZV=ZW=Z =（6+8j）Ω 

相位差角： 
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故可归结到一相计算 
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所以，线电流： 
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三相负载三角形接法的小结 

 2、三相对称负载时：线电流等于 倍的相电流。  

1、各相负载承受线电压，线电流等于相邻两相电流之差。 
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 三相负载的三角形连接 
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